
LOS JÓVENES
Y LAS FUERZAS ARMADAS

FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

Ámbito:

Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen Ceuta y
Melilla.

Universo:

Varones de 16 a 24 años, ambos inclusive.

Tamaño:

El tamaño de la muestra se fijó en 2.500 entrevistas.

Afijación:

La distribución de las entrevistas se hizo de forma proporcional al peso
relativo de la población de varones de 16 a 24 años que residía en cada uno
de los estratos.
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Procedimiento de muestreo:

El muestreo aplicado ha sido polietápico, estratificado por conglomerados,
con selección de las unidades últimas de muestreo por rutas aleatorias y cuo-
tas de edad.

Asignadas las entrevistas por regiones, se pasó a su distribución por es-
tratos dentro de cada región, de forma proporcional al peso de la población
de cada estrato. La estratificación se hizo en base a la distribución de la po-
blación en siete tamaños de habitat: menos de 2.000 habitantes; de 2.001
a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000;
de 400.001 a 1.000.000; más de 1.000.000 de habitantes.

Fijadas las entrevistas por estrato, el paso siguiente fue seleccionar, den-
tro de cada estrato, los municipios en que debían realizarse las entrevistas.
Esta selección se hizo de forma aleatoria proporcional, dándose a cada mu-
nicipio el peso poblacional que tenía dentro del estrato. El número de mu-
nicipios a elegir dentro del estrato se fijó en función del número de entre-
vistas y del tamaño del municipio. En los estratos inferiores el número de
entrevistas asignado a cada municipio fue menor, dado que el pequeño tamaño
de estos municipios no permitía realizar un número elevado. Ello contribuyó
a aumentar el número de puntos de muestreo en búsqueda de una mayor dis-
persión de la muestra. La etapa siguiente consistió en la selección, de forma
aleatoria proporcional, de los distritos en que debían realizarse las entrevistas.
Por último, se seleccionaron, de forma aleatoria simple, las secciones y, en
cada una de ellas, las rutas aleatorias para la aplicación de los cuestionarios.
Mediante valores de X, se eligieron las viviendas y, en éstas, a los individuos
por cuotas de edad.

Error muestral:

Para un nivel de confianza del 95,5 por 100 (2 sigma) y P = Q, el error
es de ± 2 para el conjunto de la ipuestra.

Trabajo de campo:

Se realizó por la red de campo del CIS, del 24 de marzo al 6 de abril
de 1986.
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DISTRIBUCIONES MARGINALES

P. 1 Para empezar, cuando los medios de comunicación de masas (revistas,
.periódicos, radio, televisión) hablan del Ejército, defensa y cuestiones
relacionadas con estos temas, ¿sigues la información...?

Siempre 8
Casi siempre . 15
Con frecuencia 21
Ocasionalmente 29
Rara vez 18
Nunca ... 9
NC 0

P. 2 ¿Con qué frecuencia se habla en tu familia sobre el Ejército, la defen-
sa y cuestiones relacionadas?

Con frecuencia ... 16
Ocasionalmente ... 26
Rara vez 39
Nunca 18
NS 1
NC : 0

P. 3 ¿Consideras que el peligro de una guerra en Europa entre Este y Oeste,
es decir, entre Pacto de Varsovia y OTAN es...?

Más bien grande , 31
Más bien escaso 57
NS 11
NC 1

P. 4 ¿Crees que la defensa, en general, es legítima en determinadas oca-
siones?

Sí 79
No 11
NS 9
NC 1

P. 5 En el supuesto de que España fuese atacada militarmente, ¿participa-
rías de una manera voluntaria en su defensa armada?

Sí, con toda seguridad 20
Probablemente sí 29
Probablemente no 18
No, con toda seguridad 23
NS ... 9
NC 1
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P. 6 ¿Crees que España debería ser autónoma en cuestiones de defensa
nacional como lo son Suiza, Austria o Suecia, o, por el contrario, crees
que debería participar en la defensa conjunta de Europa Occidental,
como lo hacen Alemania, Italia, Inglaterra, etc.?

Debería ser autónoma 48
Debería participar conjuntamente en la defensa de Eu-

ropa Occidental .-. 39
NS 10
NC 2

P. 7 A tu juicio, ¿cuál de los siguientes objetivos que la Constitución asigna
a las Fuerzas Armadas te parece más importante?, ¿y el segundo en
importancia?

1.° 2.°

Garantizar la' soberanía e independencia de
España 39 36

Defender su integridad territorial 22 31
Defender el ordenamiento constitucional 31 23
NS 5 6
NC 2 3

P. 8 Cambiando de tema, ¿crees que en España los gastos militares son ex-
cesivos, adecuados o insuficientes para garantizar la defensa nacional?

Excesivos 39
Adecuados 26
Insuficientes 21
NS 13
NC 1

P. 9 En comparación con otros países de Europa Occidental, ¿crees que Es-
paña gasta más, igual o menos dinero en su defensa nacional?

Más 8
Igual 25
Menos 43
NS 23
NC 1
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P. 10 Respecto a las repercusiones que las Fuerzas Armadas (FAS) tienen
en la economía española, ¿podrías decirme si estás totalmente de
acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en desacuerdo o totalmente
en desacuerdo con cada una de las siguientes afirmaciones?

Las necesidades de la defensa impulsan
y potencian la investigación y el de-
sarrollo tecnológico y científico 23 37 17 10 11

El dinero que España dedica a sus FAS
repercute directamente en el manteni-
miento de sectores productivos funda-
mentales de la economía 17 32 22 10 16

P. 11 Y, en concreto, respecto a las industrias de armamento existen opi-
niones muy diversas. ¿Te importaría decirme si estás más bien de
acuerdo o más bien en desacuerdo con las dos que a continuación
te voy a leer?

Las industrias de armamento crean puestos de trabajo y
contribuyen al desarrollo de la economía de nuestro
país 52 38 8

El bienestar de una sociedad no es justificable, en nin-
gún caso, si se logra por medio del desarrollo de las
industrias de armamento 53 34 12

P. 12 A tu juicio, ¿hasta qué punto contribuyen las Fuerzas Armadas (FAS)
a prestar servicios de ayuda a la comunidad que no son específica-
mente militares (protección civil, incendios, catástrofes, etc.): mucho,
poco*, bastante o nada?

Mucho 12
Bastante 46
Poco 30
Nada 6
NS 6
NC 0
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P. 13 ¿Y crees que las FAS españolas están capacitadas, por su formación
y organización, para desarrollar con eficacia estas tareas?

Sí 53
No 32
NS 13
NC 1

P. 14 Hay quien piensa que el reclutamiento en el Ejército debería basarse,
fundamentalmente, en el servicio militar obligatorio, mientras que
otros opinan que la tropa debería estar constituida por profesionales,
esto es, voluntarios que cobraran un sueldo, como sucede ahora con
los paracaidistas o la Legión. ¿Podrías decirme si estás más bien de
acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las frases que a
continuación voy a leerte?

Un Ejército en el que la tropa también sea profesional
supondría un gasto difícil de soportar para un país
como España 53 33 12

En doce meses de servicio militar, y debido a la com-
plejidad de los medios militares actuales, es imposible
que las tropas puedan estar preparadas adecuadamente. 44 44 10

La defensa de la nación afecta a todos los españoles y
todos debemos prepararnos para realizarla 52 37 8

P. 15 En tu opinión, ¿crees que es preferible que el servicio militar se rea-
lice sólo en la región donde se reside o que debería realizarse donde,
por sorteo, le correspondiera a cada joven?

Que se realice sólo en la región donde se reside 82
Que se realice donde, por sorteo, corresponda a cada

joven 12
NS 2
NC 3
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P. 16 En relación a las repercusiones que el servicio militar actual tiene en
la vida del joven y de su familia existen diferentes opiniones. Qui-
siera que me dijeras si estás totalmente de acuerdo, más bien de
acuerdo, más bien en desacuerdo o totalmente en desacuerdo.

El-servicio militar supone, en much^j ca-
sos, un coste económico grande para la
familia, que tiene que prescindir de
los ingresos que el joven pudiera tener
en su vida civil 67 25 4 1 2 0

Él servicio militar permite conocer y en-
tablar relaciones con jóvenes de otras
procedencias geográficas y sociales a
los que, en caso contrario, sería difícil
conocer 39 39 11 6 3 1

El servicio militar supone una oportuni-
dad de que el joven entre en contacto
con los valores militares, que le ayuda-
rán a madurar su personalidad 17 19 30 28 5 1

El servicio militar puede acarrear perjui-
cios en la vida laboral o estudiantil
de un joven 55 30 8 4 2 0

En el servicio militar el joven recibe, con
frecuencia, una formación profesional,
que le será de bastante utilidad en su
posterior vida civil 10 19 33 30 7 1

P. 17 A tu juicio, ¿cuánto tiempo debería durar el servicio en filas?

X=6,30 meses

P. 18 Mucho se discute sobre cuál es la mejor manera de organizar el Ejér-
cito actualmente. ¿Cuál de las tres posibilidades que a continuación
te voy a citar es, a tu juicio, la fórmula más adecuada para nuestro
país?

Un Ejército como el actual, en el que existen mandos
profesionales y la tropa se recluta por medio del ser-
vicio militar obligatorio 12

Un Ejército totalmente profesional, tanto el personal del
mando como el de tropa 49

Un sistema mixto, en el que todos los puestos que re-
quieran una cualificación o especialización técnica es-
tén cubiertos por militares profesionales —tanto en la
escala de mando como en la de tropa—, manteniéndo-
se, al mismo tiempo, el servicio militar obligatorio ... 25

NS 8
NC 3
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P. 19 ¿Has oído hablar de la objeción de conciencia?

Sí 100
No 0
NC ; 0

P. 19 a Durante los últimos años, algunos países han reconocido para sus
ciudadanos el derecho a la objeción de conciencia, que les exime
del servicio militar a cambio de una serie de actividades sustituto-
rias. Dime si estás muy, bastante, poco o nada de acuerdo con las
siguientes frases que la gente suele utilizar al hablar de la objeción
de conciencia.

Me parece justo el derecho a la objeción
de conciencia, pues si va contra las
creencias de una persona no se le pue-
de obligar a participar en actividades
militares 51 33 1 4

Todos los jóvenes somos iguales y, por
tanto, no debería haber distinciones en
la manera de hacer el servicio militar. 16 19 29 29

No pueden plantearse problemas de con-
ciencia cuando está en juego nuestra
seguridad 12 19 29 32

Plantear problemas de conciencia hacia
algo tan importante como la seguridad
nacional debería estar castigado con la
cárcel 3 5 17 68

En el fondo, casi todos somos objetores
de conciencia, y si no nos declaramos
como tales es porque los perjuicios que
acarrea no compensan 20 30 21 19
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P. 19 b Y, en concreto, ¿hasta qué punto estás de acuerdo o en desacuerde
con cada una de las siguientes frases que la gente suele emplear a
referirse a los objetores de conciencia?

Muchos objetores de conciencia son jóvenes que se quie-
ren librar del servicio militar y buscan una disculpa
para ello 50 39 9

En general, los objetores de conciencia son jóvenes que
llevan hasta las últimas consecuencias su oposición al
uso de las armas 67 19 12

Por norma general, los objetores de conciencia son jó-
venes faltos de carácter y valentía para asumir que en
el mundo hay violencia 13 73 ' 12

En general, los objetores de conciencia son jóvenes de
una gran fortaleza moral capaces de afrontar los per-
juicios que les supone el declararse en contra del ser-
vicio militar 58 22 16

P. 19 c Uno de los puntos más conflictivos en el tema de la objeción de
conciencia es el de la duración de los servicios civiles alternativos
a realizar por los objetores. A tu juicio, ¿cuánto tiempo deben durar
estos servicios civiles alternativos?

El mismo tiempo que el servicio militar 63
Más tiempo que el servicio militar 11
Menos tiempo que el servicio militar 14
NS 6
NC •. 3
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TABLA 1.- PARA EMPEZAR, CUANDO LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE MASAS (REVISTAS, PERIÓDICOS, RADIO, TELEVISIÓN)
HABLAN DEL EJERCITO, DEFENSA Y CUESTIONES RELACIONADAS CON ESTOS TEMAS, ¿SIGUES LA INFORMACIÓN ...

TOTAL (1561)

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO (111)
LO HA HECHO (496)

NO LO HA HECHO (951).

EDAD .'

16-18 (436)!
19-21 (564).
22-24 (561).
ESTUDIOS
MENOS DE PRIMARIOS (19).
PRIMARIOS (698).
FP (239).
BACHILLER (515).
SUPERIO (76).
NO CONTESTA (14).

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES (327).
NO PRACTICANTES (820).
NO CREYENTES (181).
INDIFERENTES (200).
NO CONTESTA (31).

ESCALA DE IDEOLOGÍA !

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157)!
3-4 (619).
5-6 (313).
7-8 (115).
EXT.DERECHA 9-10 (23).
NO SABE (154).
NO CONTESTA (177).

SIEMPRE

8

20
6
7

7
8
8

5
7
8
7
12
21

9
7
9
8

23

8 !
5
8
16
30
5
11

•CASI Si
.PRE

. 15

(Vi

16
14

! 13
15
16

21
13
14
17
21
7

19
13
16
15
10

14
15
14
19
39
8

14

CON FRF
CUENCIA

23
18
23

22
21
20

11
19
19
24
28
14

19
22
20
21
23

24 !
20
2?
26
13
19
21

31
2q
29

! 2*
29
29

! 32
3o
3n
29
2i
7

?7
31
2S
2o
1*

2<5
33
28
23
4

2o
23

9
20
18

21
17
17

11
22
18
14
12
7

16
19
19
18
19

15
19
19
11
0

25
20

RARA VE? NUNCA

9

5
11
8

8
10
9

21
q

10
p.

8
36

10

10
11
10

13 !

9
5
13
13
10

• NO CONTF.S.
• TA •

0

0 •
0
0

0 *
0

• o •

• 0
0
0
0
0
7 .

1
0
0
0 .
0

0 .
0 .
0
0 .
0
1
1
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TABLA 2 . - ¿CON QUE FRECUENCIA SE HABLA EN TU FAMILIA SOBRE EL EJERCITO, LA DEFENSA Y CUESTIONES RELACIONADAS?

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EOAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561)!

(IID!
(496).
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31).

(157)!
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

CON FRE
CUENCIA

16

31
13
16

17
18
14

11
16
16
16
20
14

17 !
14
21
18
26

23
13
14
28
35
12
17

•OCASIONAL
•MENTE

! 26

! 18
22
29

! 29
. 24

25

26
25
26
29
17
14

27 !
26
25
25
19

20
26
29
27
35
19
28

•RARA VEZ

! 39

! 40
43
37

36
41
39

37
38
40
40
42
14

38
41
34
35
39

34
43
41
33
22
42
33

•NUNCA

18

! 12
22
16

17
16
21

?6
2n
1*
1?
21
43

16
1«
IR
21
lft

2?
17
1S

H
o •

2.1
lo •

•NO SABE

1

0
0
1

0
1
0

0
0
0
1
0 «
7 ;

i
0
1 .
1
0 .

1
0
1
0
0
0
1

•NO CONTES.
• TA

• 0

0 !
• 0

1

• 0 .
> 1 •

1

0

n .
0
i

n
7

1 ' .

n .
0

n .
o .

1
0 .
n
n
o •
i
i
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TABLA 3.- ¿CONSIDERAS QUE EL PELIGRO DE UNA GUERRA EN EUROPA ENTRE ESTE Y OESTE, ES DECIR, ENTRE PACTO
DE VARSOVIA Y OTAN ES

•GLANDE

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.OERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561). 31

(111). 29
(496). 29
(954). 32

(436).
(564).
(561).

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

34
33
27

26
32
34
30
25
29

27
33
34
28
35

43
29
29
27
48
31
33

ESCASO .NO SABE

63
59
55

53
57
60

53
55
53
60
66
43

62
56
56
57
32

45
58
62
67
52
53
51

SABE

11

7
10
12

12
10
11

16
12
12
9
7

29

10
11
9
13
29

11
12
R
5
0
17
13

NO CONTES.

TA

1

1
• 1
• 1

0
» 1
• 1

«i
1

» n *

1
1
0

1
P

• 1 •
9 .

i n *

t
> 1 •
• 0 •

1
• n .

0
2
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TABLA 4.- ¿CREES QUE LA DEFENSA, EN GENERAL, ES LEGITIMA EN DETERMINADAS OCASIONES?

• SI

TOTAL (1561). 79

SITUACIÓN PERSONAL !

ESTA CUMPLIENDO (111).' 82

LO HA HECHO (496). 80

NO LO HA HECHO (954). 78

EDAD !

16-18 (436)! 77
19-21 (564). 79

22-24 (561). 81

ESTUDIOS !

MENOS DE PRIMARIOS (19)! 63
PRIMARIOS (698). 76
FP (239). 80
BACHILLER (515). 81
SUPERIO (76). 86
NO CONTESTA (14). 93
RELIGIOSIDAD .
PRACTICANTES (327). 79
NO PRACTICANTES (820). 80
NO CREYENTES (181). 78
INDIFERENTES (200). 78
NO CONTESTA (31). 74
ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157)! 71
3-4 (619). 79
5-6 (313). 83
7-8 (115). 90
EXT.DERECHA 9-10 (23). 91
NO SABE (154). 75
NO CONTESTA (177). 72

NO

12
10
11

10
12
10

26
11
11
10
7
0

12
10
13
B
16

17
10
8
6
q

m
15

5
9
10

11
9
7

5
11
8
7
7
7

9
13

7
10
8
3
n

1 4
fi
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TABLA 5.- EN EL SUPUESTO DE QUE ESPAÑA FUESE ATACADA MILITARMENTE, ¿PARTICIPARÍAS DE UNA MANERA VOLUNTARIA
EN SU DEFENSA ARMADA?

•SEGURO SI

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

ESTUOIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT*IZQUIERDA 1-2
3-<f
5-6
7-8
EXT.OERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111). 27
(496). 20
(954). 19

(436). 22
(564). 19
(561). 19

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).

(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

16
23
19
17
11
14

30
19
9
16
13

11
16
22
45
57
20
16

34
29
29

33
29
27

32
30
33
27
18
50

34
32
19
20
23

21
28
32
35
26
29
30

13
20
18

15
17
22

11
17
15
20
28
0

13
18
24
22
26

22
22
16
7
0
16
16

SE6UR© NO

23

17
23

2n
25
24

32
2o
21
25
32
36

6
20
3?

1
24
19
lo
13
21

NO SABE

8
7
10

10
9
9

11
9
10
9
12
0

6
10
9
8
13

4
10
10
3
4
12
12
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TABLA 6.- ¿CREES QUE ESPAÑA DEBERÍA SER AUTÓNOMA EN CUESTIONES DE DEFENSA NACIONAL COMO LO SON SUIZA,
AUSTRIA O SUECIA O POR EL CONTRARIO, CREES QUE DEBERÍA PARTICIPAR EN LA DEFENSA CONJUNTA -
DE EUROPA OCCIDENTAL COMO LO HACEN ALEMANIA, ITALIA, INGLATERRA, ETC.?

•AUTÓNOMA

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111).
(496).
(954).

(436).
(564).
(561).

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

48

39
52
48

43
48
53

37
48
50
48
53
36

39
45
67
61
61

72
52
42
23
52
42
49

39

45
39
38

42
37
37

47
39
37
39
36
36

49
42
24
27
16

20
35
48
70
39
33
34

10

13
7
12

14
12
6

11
11
9
11
5

21

10
11
6
11
13

10
9
6
9
23
11
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TABLA 7.- A TU JUICIO, ¿CUAL DE LOS SIGUIENTES OBJETIVOS QUE LA CONSTITUCIÓN ASIGNA A LAS FUERZAS ARMADAS
TE PARECE MAS IMPORTANTE?.

•SOBERANA

TOTAL (1561). 39

SITUACIÓN PERSONAL !

ESTA CUMPLIENDO (111)! 38
LO HA HECHO («+96). 40

NO LO HA HECHO (954). 39

EDAD !

16-18 (436)! 45
19-21 (564). 37

22-21 (561). 38

ESTUDIOS .'

MENOS DE PRIMARIOS (19)! 32
PRIMARIOS (698). 42
FP (239). 37
BACHILLER (515). 39
SUPERIO (76). 26
NO CONTESTA (14). 43
RELIGIOSIDAD !
PRACTICANTES (327)! 43
NO PRACTICANTES (820). 42
NO CREYENTES (181). 31
INDIFERENTES (200). 31
NO CONTESTA (3D. 39
ESCALA DE IDEOLOGÍA !

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157)! 33
3-4 (619). 39
5-6 (313). 39
7-8 (115). 54
EXT.DERECHA 9-10 (23). 35
NO SABE (154). 38
NO CONTESTA (177). 38

INTEGRí D
AD

22

23
21
22

22
24
20

42
24
26
17
12
36

24
23
17
20
13

18
20
26
25
35
21
23

29
32
31

26
32
34

5
26
29
37
55
14

29
29
41
35
23

33
35
31
18
26
30
29

NO SABE

H
«5
•5
4
7,
7

1 1
2
3
3
3
0

2
1
5
6

1 9

1 0
2
1
0
0
1
6
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TABLA 8 . - ¿Y EL SEGUNDO EN IMPORTANCIA?

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO

' NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-XO
NO SABE
NO CONTESTA

(1561)

(111)
(496)
(954)

(436)
(564)
(561)

(19)
(698)
(239)
(515)
(76)
(14)

(327)
(820)
(181)
(200)
(31)

(157)
(619)
(313)
(115)
(23)

(154)
(177)

•SOBERANA

! 36

40
36
36

! 30
39
38

26
33
35
41
49
36

! 35
35

, 44
41
26

»

3239
38
30
39
27
38

. INTEGRí D
»AD

31

31
34
29

35
28
30

16
35
28
28
22
29

35
33
24
22
23

24 !
29
33
*»0
35
33
31

.CONSTITU
• CION

23

18
21
24

25
23
21

37
22
27
22
18
29

23
24
20
20
23

25
23
23
24
13
27
18

.NO S A P F .

6

7
5
6

•5
6

ll '•
6
«S

• •?
7 •

• 4
5

> 5 *
lo
10

6 •
6 •
3
3
9
12
5

11
2
3
4
3
0

2
1
6
8
13

11
2
1
1
0
1
7

237



TABLA 9.- CAMBIANDO DE TEMA, ¿CREES QUE EN ESPAÑA LOS GASTOS MILITARES SON EXCESIVOS, ADECUADOS O
INSUFICIENTES PARA GARANTIZAR LA DEFENSA NACIONAL.?

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

•

(1561)!

!

(IID!
(496).
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

.

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31).

!

(157)!
(619)•
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

EXCESIVOS

39

37
39
39

38
36
43

32
38
43
38
47
7

25 ¡
40
58
42
26

62 !
45
30
14
39
42
28

. ADECUAROS

! 26

! 23
25

. 27

! 31
24
25

11
27
26
24
28
57

33 !
26
20
19 ,
29 .

17 !
24
34 .
34
13
19
30

.TNSUFI

.TIENTES

! 21

! 32
23
19

! 17
25
20

37
21
19
23
11
14

27 !
20
12
24
19

14
18
23
42
39
17
22

.NO SABF

li

, 7
11
lu

11
11
H

21
11
11
11
11
14

11
13

15
21

u •
U •
13
10
<? •

2? •
18

.NO CONTFS.

.TA

1

! i !
2
i

i .
2
1

0
1 •
0
2
4 .
7 •

2 !
1
2
2
3

3
2
1 .
1
0
1
3
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TABLA 1 0 . - EN COMPARACIÓN CON OTROS PAIRES DE EUROPA OCCIDENTAL ¿CREES QUE ESPAÑA GASTA MAS, IGUAL O

MENOS DINERO EN SU DEFENSA NACIONAL?

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

(1561).

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-2*

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(111).
(496).
(954).

!

(436)!
(564).
(561).

!

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
(14) .

!

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31) .

!

(157)!
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

6
9
8

9
7
9

16
10
8
7
7
0

6
8
10
9
10

13
9
7
6
4
5
10

IGUAL .MENOS «NO SARE!

23
26
24

25
25
25

26
26
26
23
26
21

24
25
26
25
19

2R
26
26
19
17
20
24

50
42
42

43
43
42

37
4?
4?
46
3fi
29

49
43
38
41
19

34
41
48
59
70
36
41

20
2?

21

23
26
5n

21
2?

l a

239



TABLA 11.- RESPECTO A LAS REPERCUSIONES QUE LAS FUERZAS ARMADAS (FAS) TIENEN EN LA ECONOMÍA ESPAÑOLA,
¿PODRÍAS DECIRME SI ESTAS TOTALMENTE DE ACUERDO, MAS BIEN DE ACUERDO, MAS BIEN EN DESACUER
DO O TOTALMENTE EN DESACUERDO CON QUE "LAS NECESIDADES »E LA DEFENSA IMPULSAN Y POTENCIAN
LA INVESTIGACIÓN Y EL DESARROLLO TECNOLÓGICO Y CIENTÍFICO"?

•TOTAL
. ACUERDO

TOTAL (1561). 23

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO (Hl>. 25
LO HA HECHO (496). 23
NO LO HA HECHO (954). 23

EDAD

16-18 (436)! 24
19-21 (564). 24
22-24 (561). 22

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS (19). 16
PRIMARIOS (698). 24
FP (239). 25
BACHILLER (515). 23
SUPERIO (76). 21
NO CONTESTA (14). 14

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES (327). 28
NO PRACTICANTES (820). 24
NO CREYENTES (181). 19
INDIFERENTES (200). 17
NO CONTESTA (31). 1^

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157). 20
3-4 (619). 22
5-6 (313). 20
7-8 (115). 45
EXT.üERECHA 9-10 (23). 39
NO SABE (154). 20
NO CONTESTA (177). 23

ACUERDO

40
39
36

38
39
35

26
38
36
38
29
36

43
39
27
32
26

31
36
46
34
22
39
32

DESACUERD
O

17

14
15
18

15
16
18

16
14
18
17
25
21

13
15
26
22
13

16
20
16
10
q
12
16

TOTAL DES
ACUEROO

6
8
10

11

2\

lft
17

2?
lo

7
H

NO SABE

11
12
11

13
10
11

16
13
10
10
11
14

a
13

11
13

10
12

1
1

lü
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TABLA 12.- RESPECTO A LAS REPERCUSIONES QUE LAS FUERZAS ARMADAS (FAS) TIENEN EN LA ECONOMÍA ESPAÑOLA,
¿PODRÍAS DECIRME SI ESTAS TOTALMENTE DE ACUERDO, MAS BIEN DE ACUERDO, MAS BIEN EN DESACUER
DO O TOTALMENTE EN DESACUERDO CON QUE "EL DINERO QUE ESPAÑA DEDICA A SUS FAS, REPERCUTE DI
RECTAMENTE EN EL MANTENIMIENTO DE SECTORES PRODUCTIVOS FUNDAMENTALES DE LA ECONOMÍA".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111).
(496).
(954).

(436).
(564).
(561).

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

16
17
18

17
17
17

21
17
18
17
13
7

20
17
13
18
13

15
16
17
32
26
16
12

ACUERDO

36
35
30

34
31
32

32
34
30
31
28
36

36
32
29
29
19

29
32
36
30
26
33
29

DESACUERD
O

22

14
20
24

21
21
24

5
21
24
22
30
14

21
22
25
23
16

18
25
22
19
26
17
21

TOTAL DES
ACUERDO

10

H
9
lt

10
12

17
1?
16

20
H
7
4

13

I?.

NO SABE

— — —
16

20
17
15

17
17
15

?1
16
17
15
13
29

13
17
14
17
?6

13
14
17
14
4 .
?5
?0

.NO CONTES.

.TA

2 !

2 !
. 2

2

1
2
2

5 !
2
2 ,
1 #
3
14

?
1
2
2
10

3
2
1 : .
1
n .
i
4 .

241



TABLA 13.- Y, EN CONCRETO, RESPECTO A LAS INDUSTRIAS DE ARMAMENTO EXISTEN OPINIONES MUY DIVERSAS. ¿TE
IMPORTARÍA DECIRME SI ESTAS MAS BIEN DE ACUERDO O MAS BIEN EN DESACUERDO CON QUE "LAS I N -
DUSTRIAS DE ARMAMENTO CREAN PUESTOS DE TRABAJO Y CONTRIBUYEN AL DESARROLLO DE LA ECONOMÍA
DE NUESTRO PAÍS".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

11561)

(111)
(496)
(954)

(436)
(564)
(561)

(19)
(698)
(239)
(515)
(76)
(14)

(327)
(820)
(181)
(200)
(31)

(157)
(619)
(313)
(115)
(23)
(154)
(177)

•ACUERDO

! 52

! 64
51
51

! 57
53
47

! 58
53
50
53
41
50

61
53
40
47
39

! 38
49
58
69
61
48
54

•DESACUER
.DO

38

', 27
38
39

34
37
42

21
35
42
39
50
14

30
36
52
44
48

! 53
41
33
23
39
36
36

NO SAB

8

7
9
8

8
9
9

16
10
7
6
8

21

6
10
6
fi
10

6
fl
9
8
0
15
7

NO COMTES.

TA

1 .

?
2
1

1
1

? •

s »
?.
0 •
1
1

14

? .
1
-5 •

?
1 »

1 •

n
l
0 •
\

242



TABLA 14.- Y, EN CONCRETO, RESPECTO A LAS INDUSTRIAS DE ARMAMENTO EXISTEN OPINIONES MUY DIVERSAS.
¿TE IMPORTARÍA DECIRME SI ESTAS MAS BIEN DE ACUERDO O MAS BIEN EN DESACUERDO CON QUE -
"EL BIENESTAR DE UNA SOCIEDAD NO ES JUSTIFICABLE EN NINGÚN CASO SI SE LOGRA POR MEDIO
DEL DESARROLLO DE LAS INDUSTRIAS DE ARMAMENTO".

•ACUERDO .DESACUER
• DO

.NO CONTES.

.TA

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

(1561).

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DEHECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(111).
(196).
(954).

(436).
(564).
(561).

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

45
53
54

47
52
58

26
48
54
59
66
29

45
52
69
56
52

63
60
49
35
43
49
45

35
32
34

39
33
30

53
37
34
30
25
36

43
33
24
31
29

29
2fl
35
51
52
33
41

IB
13
10

12
13
10

11
13
11
10
7
21

U
14
6
1?
1P

6
11
15
12
4
17
10

243



TABLA 15.- A TU JUICIO, ¿HASTA QUE PUNTO CONTRIBUYEN, LAS FUERZAS ARMADAS (FAS), A PRESTAR SERVICIOS DE
AYUDA A LA COMUNIDAD QUE NO SON ESPECÍFICAMENTE MILITARES (PROTECCIÓN CIVIL, INCENDIOS, C A -
TÁSTROFES,. ETC.): MUCHO, BASTANTE, POCO O NADA?

•MUCHO

TOTAL (1561). 12

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO (111)! 16
LO HA HECHO (496). 13
NO LO HA HECHO (954). 12

EDAD

16-18 (436)! 14
19-21 (564). 13
22-24 (561). 10

ESTUDIOS !

MENOS DE PRIMARIOS (19). 11
PRIMARIOS (698). 12
FP (239). 15
BACHILLER (515). 12
SUPERIO (76). 12
NO CONTESTA (14). 0

RELIGIOSIDAD !

PRACTICANTES (327)! 17
NO PRACTICANTES (820). 12
NO CREYENTES (181). 11
INDIFERENTES (200). 9
NO CONTESTA (31). 13

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157)! 5
3-4 (619). 10
5-6 (313). 16
7-8 (115). 26
EXT.üERECHA 9-10 (23). 35
NO SABE (154). 9
NO CONTESTA (177). 12

BASTANTE .POCO

45
46
45

45
45
47

37
48
39
45
46
57

48
49
34
40
26

39
42
54
47
52

23
30
31

28
30
31

26
28
33
31
33
21

25
28
39
36
32

36
37
22
15
4
24
33

NADA

10
5
6

16
5

11
H

NO SABE

5
5
7
4
10
5

244



TABLA 16.- ¿Y CREES QUE LAS F.A.S ESPAÑOLAS ESTÁN CAPACITADAS, POR SU FORMACIÓN Y ORGANIZACIÓN,
PARA DESARROLLAR CON EFICACIA ESTAS TAREAS?.

• SI

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

16-18
19-21

E S T U J I O S

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111).
(496).
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19) .
(698).
(239).
(515).
(76).
(14) .

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31).

(157)!
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

50
51
55

59
51
51

58
57
49
52
46
57

60
56
40
50
23

36
50
63
63
61
54
55

37
29

28
33
35

32
29
36
35
43
21

27
29

37
55

bl
35
26
24
39
24
31

10
11
14

1?
14
13

«i
1 3
1 5
1 2
1 1
1 4

1 ?
1 4

1 ?
23

11
15
10
12
0

21
11

245



246

VICIO MILITAR OBLIGATORIO, MIENTRAS QUE OTROS OPINAN QUE LA TROPA DEBERÍA ESTAR CONSTITUIDA POR —
PROFESIONALES, ESTO ES, VOLUNTARIOS QUE COBRARAN UN SUELDO, COMO SUCEDE AHORA CON LOS PARACAIDIS—
TAS 0 LA LEGIÓN. ¿PODRÍAS DECIRME SI ESTAS MAS BIEN DE ACUERDO 0 MAS BIEN EN DESACUERDO CON QUE

"UN EJERCITO EN EL QUE LA TROPA TAMBIÉN SEA PROFESIONAL, SUPONDRÍA UN GASTO DIFÍCIL DE
SOPORTAR PARA UN PAÍS COMO ESPAÑA".

• A C U F R O O .OESACUpP , M O SAR .NO C O M T F S .
•no , . T A .

T^T^L ( 1 5 6 1 ) . 53 . 33 .' 12 1

S I T U M C I O N PERSONAL ! ! !

LSTA CUMPLIENDO ( l l l > . 57 . 34 . Q
LO HA HLCHC ( 4 9 6 ) . 54 33 11 . 1
NO LO HA HLCHO ( 9 5 4 ) . 5? 33 14 . 1 .

EDAD !

1 6 - 1 8 ( 4 3 6 ) . 58 . 29 . 13 n
1 9 - 2 1 ( 5 6 4 ) . 51 . 34 . 1 * o
¿ 2 - 2 4 ( 5 6 1 ) . 53 . 35 . U . \

LS7UÜI0S . . . . .

MENOS DE PKIM/»HIOS ( 1 9 ) . 58 . 37 '. 5 \ .-. !
P R I M M K I O S ( 6 ^ 8 ) . 57 28 . 14 . 1 .
(-"P (P39) 56 . 35 8 . o .
BACHILLLP ( 5 1 5 ) . 49 . 38 . 1 1 i .
SUPJ-.HI^ ( 7 6 ) . 4? . 41 . 17 t\
NC ( O I J E S T í ( 1 4 ) . 43 21 ?o -,

RELIG1OSID ! . ' ! ! ! !

PR/^CTlCANTrS ( 3 2 7 ) . 60 . 31 i 8 . \
r«iO PRACTICAI'TE'S ( 8 2 0 ) . ^6 . 30 . n o .
NO C'REíEfjTES ( 1 8 1 ) . 45 . 39 . 13 . ^
INLIFLKENTF.S ( 2 0 0 ) . 43 . 44 . \S 1

NO CONTEST.- ( 3 1 ) . 3? . ?° . 3? f, .

ESCALA DE I fCOLOGl . . . ' ! !

EXT.IZOUIEHPA 1-2 ( 1 5 7 ) . 48 . 41 8 . 1.
3 -4 ( 6 1 ^ ) . s ^ . 33 . 13 . 1
cJ-b ( 3 1 3 ) . 55 . 33 1? n
" ' " t í ( 1 1 5 ) . 61 . 34 . s . 1
EXT.L.'Ef-tCH/1 9 - 1 •;• ( 2 3 ) . 61 30 Q o .
NO SAME ( 154) . 47 31 ?1 . 1
NO CONTESTA ( 1 7 7 ) . 55 . 27 . 14 . "*



"EN DOCE MESES DE SERVICIO MILITAR Y DEBIDO A LA COMPLEJIDAD DE LOS MEDIOS MILITARES

ACTUALES, ES IMPOSIBLE QUE LAS TROPAS PUEDAN ESTAR PREPARADAS ADECUADAMENTE".

•ACUERDO • D E S A C U E R .NO SAB
• DO

.NO C O N T E S .

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

<IID!
(496).
(954).

!

(436)!
(564).
(561).

:

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
(14) .

!

(327).
(820).
(181).
(200).
(31) .

(157)!
(619).
(313).
(115).
(23) .

(154).
(177).

44

47
43
44

45
43
43

53
43
44
43
55
29

44
44
47
43
35

45
42
46
51
52
32
49

49
47
42

46
45
39

43
46

41
48

6
12

13
10

7

5
11

6
10
16
14

10
10
10

6
10

q

8
0

19

11

247



TABLA 19.- "LA DEFENSA DE LA NACIÓN AFECTA A TODOS LOS ESPAÑOLES Y TODOS DEBEMOS PREPARARNOS PARA
REALIZARLA".

•ACUERDO

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-2*

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.úERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111). 55
(496). 56
(954). 49

(436). 56
(564). 49
(561). 52

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

79
56
56
45
41
43

62
57
27
37
45

38
46
58
78
74
49
55

32
33
39

32
39
38

16
32
35
44
43
21

31
30
58
52
39

52
42
30
21
26
32
32

10
9
7

8
21

1
0
14

NO CONTES
TA

248



TABLA 2 0 . - EN TU OPINIÓN, ¿CREES QUE ES PREFERIBLE QUE EL SERVICIO MILITAR SE REALICE SOLO EN LA REGIÓN
DONDE SE RESIDE, O QUE DEBERÍA REALIZARSE DONDE, POR SORTEO,LE CORRESPONDIERA A CADA JOVEN?

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

16-18
19-21
22-2**

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(156D

(11D
(496)
(954)

(436)
(564)
(561)

(19)
(698)
(239)
(515)
(76)
(14)

(327)
(820)
(181)
(200)
(31)

(157)
(619)
(313)
(115)
(23)

(154)
(177)

•MISMA
•EGION

P2

! 86
78
83

82
83
80

! 79
81
83
83
87
64

! 76
84
80
84
71

! 78
85
82
77
52
81
79

R.SORTEO

! 12

10
16
11

14
12
12

11
14
13
10
9
29

19
12
7
9
16

6
g
15
20
48
13
15

.NO SABE

! 2

2
2
3

3
2

5
2
3
3
1
0

2
2
3

, 4
0

, 4
2
2
2

o
2
3

.NO CONTFS.

.TA

» ? •
» 4 *
• 3 •

?

4 *

5 •
•*, •

1
4 *
"5
7 •

• r> •
1 .

lo
» u .

u
3
1
1
0

» 4 *
3 •
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TABLA 2 1 . - EN RELACIÓN A LAS REPERCUSIONES QUE EL SERVICIO MILITAR ACTUAL TIENE EN LA VIDA DEL JOVEN Y DE
SU FAMILIA EXISTEN DIFERENTES OPINIONES. QUISIERA QUE ME DIJERAS S I ESTAS TOTALMENTE DE ACUER-
DO, MAS BIEN DE ACUERDO, MAS BIEN EN DESACUERDO O TOTALMENTE EN DESACUERDO CON

"EL SERVICIO MILITAR SUPONE EN MUCHOS CASOS UN COSTE ECONÓMICO GRANDE PARA LA FAMILIA,
QUE TIENE QUE PRESCINDIR DE LOS INGRESOS QUE EL JOVEN PUDIERA TENER EN SU VIDA CIVIL".

•TOTAL
. ACUERDO

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

1
19-21

22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
PP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA
RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2

5 ~6
7 " 8
EXT.üERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

< l l l ) !
<496>.
(95**) .

(436)!
(564).
(561).

( 19 ) !
(698) .
(239) .
(515) .

( 76 ) .
(14).

( 3 2 7 ) !
( 8 2 0 ) .
( 1 8 1 ) .
( 2 0 0 ) .

( 3 1 ) .

( 1 5 7 ) !
( 6 1 9 ) .
( 3 1 3 ) .
( 1 1 5 ) .

( 2 3 ) .
( 1 5 4 ) .
( 1 7 7 ) .

6 7

75
71
6 3

60
67
72

68
66
67
67
70
5 0

63
66
77
68
65

83
71
5fl
59
39
62
67

ACUERDO

25

17
23
27

28
25
23

21
25
27
24
25
29

25
27
16
23
29

12
24
33
27
35
27
20

DESACUERD
o

2
6
10
17
6
8

TOTAL DES
ACUERDO

1

n
t
1

1
?
1

n

1
0
1
0 •

7 :

i
1 *
7
i ,

H •

1
1 .

1 .

7.
o •
1 .
0 •

•NO SABE .

2 !

1
1
3

5 !
1
1

5
3
2 ,
1
0
7 .

2 !
2
?
4 .
0

0
2
?
3
0
3 .
3

NO COMTES
TA
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TABLA 22.- "ELSERVICIO MILITAR PERMITE CONOCER Y ENTABLAR RELACIONES CON JÓVENES DE OTRAS PROCEDENCIAS
GEOGRÁFICAS Y SOCIALES A LOS QUE, EN CASO CONTRARIO, SERIA DIFÍCIL CONOCER".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
b-6
7-8
EXT.OERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

•

(1561)!

(IID!
(496)!
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76) .
(14).

(327).
(820).
(lfll).
(200).
(31).

(157)!
(619).
(333).
(115).
(23).

(154).
(177).

TOTAL
ACUEROO

39

39
43
37

36
42
39

47
41
42
37
29
29

42 !
40
33
37
32

37
37
38
57
65
35
39

•ACUERDO

! 39

45
38
40

44
37
37

26
41
3P
38
••2
36

39 !
42
31
37
42

32
40
44
33
26
47
37

•DESACUERD
• 0

11

! 10
10
12

a
1?
13

11
9
10
15
13
7 ,

10
11
16
\?
13

13
14
11.
6

fl .
10

.TOTAL DES
•ACUFRDO

: *

• 6
• S
. 7

s

U

1? «
la

4 *
14

m

:
<=> .
u *

't •

•NO SABF

3

» 0
. i
> 4

5

u

1 ,
1 ,
7

? .

2 .

0

1 ,

3 *
0
0
5
3

• N
.T
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TABLA 23.- "EL SERVICIO MILITAR SUPONE UNA OPORTUNIDAD DE QUE EL JOVEN ENTRE EN CONTACTO CON LOS
VALORES MILITARES QUE LE AYUDARAN A MADURAR SU PERSONALIDAD".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111).
(496).
(954).

(436).
(564).
(561).

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).
(14) .

(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

17

24
15
18

22
16
15

32
21
18
13
7

!«•

28
18
7
9
13

11
17
39
43
19
22

ACUERDO

18
19
19

21
20
16

11
22
17
16
17
29

24
20
9
14
19

11
17
23
28
22
20
18

DESACUERD.TOTAL DES.NO SABE
O .ACUERDO

27
32
29

27
29
32

16
29
29
31
34
29

23
34
20
32
19

22
34
35
18
13
29
23

27

30
27

23
28
32

26
22
31
35
34
14

19
2?
59
39

51
3?
20
11
17
2?

11
5
4
4
5
7
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TABLA 2 4 . - "EL SERVICIO MILITAR PUEDE ACARREAR PERJUICIOS EN LA VIDA LABORAL O ESTUDIANTIL DE UN JOVEN"

•TOTAL .ACUERDO
. ACUERDO .

.TOTAL DFS.NO <;/»PF .NO COMTFS.

.ACUFRnO . .TA

TOTAL ( 1 5 6 1 ) . 55 . 30

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO < l l l > . 54 . 3 l
LO HA HECHO ( 4 9 6 ) . 57 . 28

NO LO HA HECHO (954). 53 . 31

EDAD

16-18 (436)! 51 . 31
19-21 (564). 53 . 3?

22-24 (561). 58 . 27

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS (19). 63 . 26
PRIMARIOS (698). 51 . 32
FP (239). 54 . 32
BACHILLER (515). 58 . 27
SUPERIO (76). 6? . 28
NO CONTESTA (14). 50 . 29
RELIGIOSIDAD
PRACTICANTES (327). 48 . 32
NO PRACTICANTES (820). 54 . 32
NO CREYENTES (181). 70 . 15
INDIFERENTES (200). 55 . 29
NO CONTESTA (31). 52 . 32

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157). 69 . 20
3-4 (619). 58 . 28
5-6 (313). 50 . 35
7-8 (115). 46 . 31
EXT.DERECHA 9-10 (23). 39 . 26
NO SABE (154). 49 . 32
NO CONTESTA (177). 50 . 32

11
7
8

12
8
4
6
3

3
6
9
14
22
10
8

3
6
7
10
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"EN EL SERVICIO MILITAR EL JOVEN RECIBE CON FRECUENCIA UNA FORMACIÓN PROFESIONAL QUE LE SERA
DE BASTANTE UTILIDAD EN SU POSTERIOR VIDA CIVIL".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES

NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561)

(11D
(496)
(954)

(436)
(564)
(561)

(19)
(698)
(239)
(515)
(76)
(14)

(327),
(820)
(181)
(200)
(31)

(157)
(619)
(313)
(115)
(23)

(154)
(177)

.TOTAL.
ACUERDO

! 10

', 9
7
11

13
9
8

32
10
11
8
5
14

18
9
3
6
6

7
6
9
25
17
10
12

.ACUERDO

1°

18
20
19

22
20
17

21
23
18
15

- 13
21

23
21
11
16
16

16
16
24
28
30
25
14

OPSACUERD
0

33

39
34
32

32
32
36

5
33
30
36
42
14

31
36
30
32
26

20
39
35
27
13
33
32

• TOTAL OFS.NO °;AP.F
.ACUFRnO

! 3o

i 31
34
2*

! 23
31
3<S

26
24
33
36
34
29

2n
26
54
3ñ
45

55
33
23

. 13
26
20
31

7

4
3

, 9

10
ñ

. 3

11
R
7
5
3
14

7
7
2
A
3

1
5
8
6
13
11
9

.NO CONTFS.
T<\

. 1

. o
1
0

. o .
n .
l

• n •
. n .

n .
i .
7

i !
0 •
1
1
3

1
0 .

n
i
0
i
i
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TABLA 26.- A TU JUICIO, ¿CUANTO TIEMPO DEBERÍA DURAR EL SERVICIO EN FILAS? (EN MESES)

TOTAL

CASOS

2351

-
M

—
F

- DUP/íCIOM
P I A

6.3D

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

138
687
1526

b.95
5.85

4 .04
4.48
5.12

EDAD

16-18
19-21
22-2*+

795
781
775

7.51
5.88
S.50

5.19
4.80
4.43

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIORES
NO CONTESTA

2351

78
1270
329
580
77
17

b.30

7.31
b.80
6.04
t>.5?
4.?2
S.88

4,90

5.51
4,9?»
4.68
4,87
3.47
4.30

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA
• VALORES PERDIDOS

2349

535
1296
198
267
53
2

6.31

7.63
6.44
4.22
4,94
4.42

4.Q0

5.03
4.66
4.64
4.98
4.98

ESCALA DE IDEOLOGÍA 2345

EXT.IZQUIERDA 1-2 223
3-4 830
5-6 485
7-8 158
EXT.DERECHA 9-10 36
NO SABE 311
NO CONTESTA 302
* VALORES PERDIDOS • 6

6.30

4.44
b.56
6.77
«.81
V.58
6.68
6.82

4.90

4,55
4,?9
4.55
5.22
5.70
5.?6
5.62
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TABLA 27.- MUCHO SE DISCUTE SOBRE CUAL ES LA MEJOR MANERA DE ORGANIZAR EL EJERCITO, ACTUALMENTE. ¿CUAL
DE LAS TRES POSIBILIDADES QUE A CONTINUACIÓN TE VOY A CITAR ES, A TU JUICIO, LA FORMULA —
MAS ADECUADA PARA NUESTRO PAÍS?

"UN EJERCITO COMO EL ACTUAL, EN EL QUE EXISTEN MANDOS PROFESIONALES Y LA TROPA SE RECLUTA
POR MEDIO DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO".

"UN EJERCITO TOTALMENTE PROFESIONAL, TANTO EL PERSONAL DE MANDO COMO EL DE TROPA".

"UN SISTEMA MIXTO EN EL QUE TODOS LOS PUESTOS QUE REQUIERAN UNA CUALIFICACION O ESPECIALI-
ZACION TÉCNICA ESTÉN CUBIERTOS POR MILITARES PROFESIONALES -TANTO EN LA ESCALA DE MANDO CO
MO EN LA DE TROPA-, MANTENIÉNDOSE, AL MISMO TIEMPO, EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO".

•FRASE 1 .FRASE 2 .FRASF 3 .NO SAnF «NO CONTFS.

• TA

TOTAL

SITUACIÓN PERSOiJAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HFCHO
NO LO HA HECHO

tDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS HE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPfRIO
NO CONTESTA

RELIGIOSID 0

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CRECENTES
INDIFERENTES
NO CONTEST"

ESCALA DE IOEOLOGI"

EXT.IZQUIERDA 1-2
J-4
5-6
7-6
EXT.REPECHA 9-10
NO SAHE
NO CONTESTA

(1561).

(111)!
(496).
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19) .
(698).
(239).
(515).
(76) .
(14) .

(327)!
(820).
(181).
(200) .
(31) .

•

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(151+) .
(177).

12

9
12
12

'-

13 !
12
11

'.

11
13
10
12
7

21

14
13
7
9

10

'•

q .

11
12
23
n

10
13

49

61 !
51
47

41
52
53

ii !
48
53
51
49
43

!

43 !
48
62
53 .
52

56
56
45
37
35
40
47

25

24
23
26

30
24
22

63
25

26
23
22
21

31
?7
13
17
19

14
23
30
36
52
27
20

11
3

7
16
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TABLA 2 8 . - ¿HAS OÍDO HABLAR DE LA OBJECIÓN DE CONCIENCIA?

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

16-18
19-21

ESTUUIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
5-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561),

(111)!
(496).
(954>.

(436).
(564).
(561).

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31).

(157)!
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

SI

100

100
100
100

100
100
100

100
100
100
100
100
100

100 '.
100 .
100
100
100

100
100
100
100
100
100 .
100

.MO

0

0
0
0

• 0
0
0

0
0
0
0
0
0

0 ¡
0
0
0
0

o !
0
0
0
0
0
0

.MO TONTES.

.TA

0

0
0
0

0
n .
0

0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
0

o !
0
0
0
0
0
0
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TABLA 29.- DURANTE LOS ÚLTIMOS AÑOS, ALGUNOS PAÍSES HAN RECONOCIDO PARA SUS CIUDADANOS EL DERECHO A LA -
OBJECIÓN DE CONCIENCIA, QUE LES EXIME DEL SERVICIO MILITAR A CAMBIO DE UNA SERIE DE ACTIVIDA-
DES SUSTITUTORIAS.
DIME SI ESTAS MUY, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES QUE LA GENTE —
SUELE UTILIZAR AL HABLAR DE OBJECIÓN DE CONCIENCIA ,

"ME PARECE JUSTO EL DERECHO A LA OBJECIÓN DE CONCIENCIA, PUES SI VA CONTRA LAS CREENCIAS
DE UNA PERSONA, NO SE LE PUEDE OBLIGAR A PARTICIPAR EN ACTIVinAD^S MILITARES".

•TOTAL
. ACUERDO

.ACUERDO TOTAL DES.NO SARE
ACUEROO •

.NO C O N T F S .
»TA

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

(1561).

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

16-lb
19-21

ESTUüIOS

MENOS DE PRIVANr
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPE RIO
NO CONTLSTA

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CRECENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA OE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
b-6
7-8
EXT.JERECHA 9-10
NO SAflE
NO CONTESTA

(111).
(496) .
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19)!
(698).
(239).
(515).
(76).
( 14) .

(327)!
(820).
<1RD.
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

48
49
53

48
51
54

37
45
50
60
57
43

39
49
74
59
52

66
57
42
41
30
45
50

35
36
3?

35
34
31

53
36
34
28
39
29

36
36
20
30
3?

24
3?
41
30
26
34
3?

H
4

5

3n

2
3
3
4
9
10
3
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"TODOS LOS JÓVENES SOMOS IGUALES Y , POP. TANTO, NO DEBERÍA HABER DISTINCIONES EN LA MANERA
DE HACER EL SERVICIO MILITAR".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-18
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561)!

(HD!
(496).
(954).

(436)!
(564).
(561).

(19) .
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(327)!
(820).
(181).
(200).
(31).

(157)!
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

TOTAL
ACUERDO

16

14
14
17

18
16
14

16
18
17
13
5
14

19
16
11
16

. 13

17
12
16
17
43
12
22

•ACUERDO

19

19
23
17

17
20
20

! 42
21
23
15
14
14

25
20
7
16
32

15 !
17
23
26
30
19
19

•DESACUERD
.0

! 29

33
27
29

31
28
28

! 21
31
27
27
34
21

26
31
27
28
10

20
31
30
28
4

35
24

•TOT0L OFS
•ACUFRnO

2q

2ft
3r>
2Q

. 2«5

2A

3J>

2\
2?
26

i 3 A

4t
36

24
2«5
4q
35
39

43 !
33
24
24 •
13 •
22
22 •

.NO

5

3
4
6

6

4

0
6
4
4
3
7

5
6
4 .
5
0

4
5
4 .
5 .
9 .
9 .
6

• NO CONTF*;.
.Tfl

» "> •

• ? •

• ? • •

• n ,
. ? ,
• ? .
• ^ .
, y, ,

7

? •
2 ,
? •
6 .

1 •
? .
? •
0 •
0 •
1 .
7
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TABLA 3 1 . - "NO PUEDEN FLANTEARSE PROBLEMAS DE CONCIENCIA CUANDO ESTA EN JUEGO NUESTRA SEGURIDAD".

• TOTAL .ACUFRDO . nFSAC1 I C : P n •TOT«L PFS.NO cftqF_ . M n C O M T F * ; .
. ACUFPOO . . ^ .ACUFR^n • « T f t

T^TAL ( 1 5 6 1 ) . ' \2 \ 19 ! 29 * * 7 . ?

SITUACIÓN PERSONAL ' ' ' ] ' . * , ' .

ESTA CUMPLIENDO ( l l l > . 1 4 • ^ • ^ ' ^ 7. %
LO HA HE-CHO U 9 6 ) . 10 . 23 . 2 * . 3n . J . .
NO LO HA HFCHO ( 9 5 4 ) . 12 17 . 2« . 3"« . • 1 •

EDAD *

¡¡-le U36)! iu : 19 : 3i : ?̂  . « . * •
1 9 _ 2 1 ( 5 6 4 ) . 10 . 18 . 28 . 3-< 7 ?
¿ ¿ _ ¡ ¿ ( 5 6 1 ) . 10 . 19 . 27 . 3 * . 6 . » •

ESTUDIOS ' ' " " i ! !

MENOS DE PRIMARIOS ( 1 9 ¡ . U • 26 . 26 . 2 ^ . 5 . S .

^R
P

IMARIOS !f389!: l6 : 2
2? : ü : i í . * . ? .

SSSS?" 'Sr,: S : i2 : S : I i : S : :
NO CONTESTA ( 1 4 ) . 29 . 21 . 1U . l u . 1 ^ . 7 .

RELIGIOSIDAD * ' * ' . ! ' . !
PRACTICANTES ( 3 2 7 ) . 17 . 28 . 24 . 24 . ft . 1 •
NO PRACTICANTES ( 8 2 0 ) . 11 . 18 . 32 . 2"> • ^ . ? .
NO CREYENTES ( 1 8 1 ) . 7 . 6 . 25 . 5« • 2 . ? .
INDIFERENTES ( 2 0 0 ¡ . 9 . 17 . 26 . J« . 8 . P
NO CONTEST- <31>. 10 . 23 13 42 . 6 . ft

ESCALA DE IDEOLOGÍA * " ' " ¡ ! !

EXT.IZOÜIERDA 1-2 J 1 5 T ¡ ; 10 . 13 . *> ; 5o ; ? ; 1 •

5 -6 ( 3 1 3 ) . 11 • 24 . 33 . 2S . 6 . 1 •

EX?.üERECHA 9-10 ( 2 3 ) ' . 30 '. 35 '. 9 . 13 • J . «» .
NO SABE ( 1 5 4 ) . 12 . 22 . 24 . 25 • 1J 1
N S CONTESTA ( 1 7 7 ) . 17 . 19 . 26 . 25 • » - * •



"PLANTEAR PROBLEMAS DE CONCIENCIA HACIA ALGO TAN IMPORTANTE COMO LA SEGURIDAD NACIONAL,
DEBERÍA ESTAR CASTIGADO CON LA CÁRCEL".

TOTAL ( 1 5 6 1 ) . 3

SITUACIÓN PERSONAL !

ESTA CUMPLIENDO ( 1 1 1 ) . 2
LO HA HECHO (496) . 3
NO LO HA HECHO ( 9 5 4 ) . 3

EDAD *

16-18 U36>! 3
19-21 (564). 3
22-2<» (561). 2

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS (19)! 11
PRIMARIOS (698). 3
FP (239). 4
BACHILLER (515). 1
SUPERIO (76). 1
NO CONTESTA (14) . 7

RELIGIOSIDAD !

PRACTICANTES (327). 3
NO PRACTICANTES (820). 3
NO CREYENTES (181). 1
INDIFERENTES (200). 1
NO CONTESTA (31). 6

ESCALA DE IDEOLOGÍA i

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157). 4
3-4 (619). 1
5-6 (313). 2
7-8 (115). 3
EXT.DERECHA 9-10 (23). 17
NO SABE (154). 3
NO CONTESTA (177). 5

16
6
6
3

3
3
5

10
17
5
6

17

23
18
17

21
17
15

21
21
18
14
12
0

21
19
8
14
13

13
15
27
16
13
16
15

6?
66
6o

64
6A
7n

47
61

76

bu

77
5*

74
59
65

6?
63

10
6
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TABLA 3 3 . - "EN EL FONDO, CASI TODOS SOMOS OBJETORES DE CONCIENCIA Y S I NO NOS DECLARAMOS COMO TALES
ES PORQUE LOS PERJUICIOS QUE ACARREA NO COMPENSAN".

• TOTAL
. ACUERDO

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-16
19-21
22-24

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER

(1561).

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(496).
(954).

(436).
(564).
(561).

(19).
(698).
(239).
(515).

mu
(327).
(820).
(181).
(200).
(31).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154) .
(177).

21
23
18

18
20
22

16
20
22
20

13
19
33
25
23

35
22
13
9
17
17
22

ACUERDO

30

32
27
32

33
30
28

32
30
28
31

31
31
27
31
29

34
32
30
22
30
29
28

23
21
22

21
21
22

16
21
2?
21

25
2?
15
19
10

10
22
27
26
17
21
20

TOTAL DES
ACUERDO

15
21

16
21
19

26
17
21
ln

2 1
3U
2?

•11
l o

NO SABE

11
6
7

11
10

5
6
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TABLA 34 - Y, EN CONCRETO ¿HASTA QUE PUNTO ESTAS DE ACUERDO O EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES
FRASES QUE LA GENTE SUELE EMPLEAR AL REFERIRSE A LOS OBJETORES DE CONCIENCIA ?

"MUCHOS OBJETORES DE CONCIENCIA SON JÓVENES QUE SE QUIEREN LIBRAR DEL SERVICIO MILITAR
Y BUSCAN UNA DISCULPA PARA ELLO".

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

16-16
19-21
22-24

ESTUOIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.OERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561)

(111)
(496)
(954)

(436)
(564)
(561)

(19)
(698)
(239)
(515)
(76)
(14)

(327)
(620)
(181)
(200)
(31)

(157)
(619)
(313)
(115)
(23)
(154)
(177)

ACUERDO

50

51
53
49

51
54
47

74
53
57
46
33
57

57 ;
52
40
45
48 .

48 !
45 .
58
57

70
55
47

•DESACUFR
.DO

39

! 40
37
40

! 37
36
43

21
36
35
43
59
29

34 !
37
55
44
35

45 !
46
32
30
22
30
40

.MO SAB

9

, 7

ñ
9

11
ñ
8

5

9
8
9
5
7

9
10
3
10
10

6
8
8
12
9
14
7

.NO CONTFS.

.TA

t

2
• ? •

1

. 1 •
1

» r> •

0 •

» i •

0 •
> ? •

7 •

1
1 •
? »
1

1
1
1
0
0
1
6
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TABLA 35.- "EN GENERAL, LOS OBJETORES DE CONCIENCIA SON JÓVENES QUE LLEVAN HASTA LAS ULTIMAS CONSECUENCIAS
SU OPOSICIÓN AL USO DE LAS ARMAS".

•ACUERDO

TOTAL

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA HECHO

EDAD

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS
PRIMARIOS
FP
BACHILLER
SUPERIO
NO CONTESTA

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES
NO PRACTICANTES
NO CREYENTES
INDIFERENTES
NO CONTESTA

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2
3-4
5-6
7-8
EXT.DERECHA 9-10
NO SABE
NO CONTESTA

(1561).

(111). 65
(496). 62
(954). 69

(436).
(564).
(561).

(19).
(698).
(239).
(515).
(76).
(14).

(157).
(619).
(313).
(115).
(23).

(154).
(177).

71
64
66

6fi
65
65
69
70
57

(327). 64
(820). 65
(181). 76
(200). 68
(31). 65

79
70
60
55
65
58
68

19
23
18

14
22
21

21
19
21
19
20
14

23
18
18
21
16

15
18
25
29
22
17
15

12

14
12
11

13
12
10

11
12
13
10

11
14

11
13

4
10
12
17
13
23
10
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"POR NORMA GENERAL, LOS OBJETORES DE CONCIENCIA SON JÓVENES FALTOS DE CARÁCTER Y VALENTÍA

PARA ASUMIR QUE EN EL MUNDO HAY VIOLENCIA".

TOTAL (1561)

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO <1U>
LO HA HECHO (496>
NO LO HA HECHO (954)

16-18 (436)
19-21 (564)
22-24 (561)

ESTUDIOS

MENOS DE PRIMARIOS (19)
PRIMARIOS (698)
FP (239)
BACHILLER (515)
SUPERIO (76)
NO CONTESTA (14)

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES (327)
NO PRACTICANTES (820)
NO CREYENTES (181)
INDIFERENTES (200)
NO CONTESTA (31)

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157)
3-4 ' (619)
5-6 (313)
7-8 (115)
EXT.DERECHA 9-10 (23)
NO SABE (154)
NO CONTESTA (177)

ACUERDO

14
16
12

14
14
12

21
16
12
11
5
14

20
13
6
12
13

10
9
14
29
43
10
18

73

72
72
74

70
73
76

68
68
75
77
86
64

68
71
87
77
77

80
71
b7
43
67
64

MO SAB

10
10
13

14
12
10

11
13
12
10
8
14

11
14
7
10

6
10
12
15
13
21
12
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"EN GENERAL, LOS OBJETORES DE CONCIENCIA SON JÓVENES DE UNA GRAN FORTALEZA MORAL CAPACES
DE AFRONTAR LOS PERJUICTOS QUE LES SUPONE EL DECLARARSE EN CONTRA DEL SERVICIO MILITAR".

•ACUERDO

TOTAL (1561). 58

SITUACIÓN PERSONAL !

ESTA CUMPLIENDO (11D. 59
LO HA HECHO (496). 55

NO LO HA HECHO (954). 60

EDAD !

16-18 (436)! 61
19-21 (564). 56

22-24 (561). 59

ESTUDIOS !

MENOS DE PRIMARIOS (19)! 63
PRIMARIOS (698). 58
FP (239). 55
BACHILLER (515). 61
SUPERIO (76). 62
NO CONTESTA (14). 36
RELIGIOSIDAD .
PRACTICANTES (327)! 53
NO PRACTICANTES (820). 56
NO CREYENTES (181). 75
INDIFERENTES (200). 61
NO CONTESTA (31). 52
ESCALA DE IDEOLOGÍA !

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157). 74
3-4 (619). 62
5-6 (313). 55
7-8 (115). 49
EXT.DERECHA 9-10 (23). 26
NO SABE (154). 51
NO CONTESTA (177). 54

DESACUER
DO

22

22
25
21

19
23
24

32
21
27
22
21
29

30
22
U
22
16

16
20
25
33
57
19
24

16

15
16
16

17
17
15

5
lfl
16
14
16
29

15
19
9
14
23

8
15
17
18
17
26
14
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TABLA 3 6 . - UNO DE LOS PUNTOS MAS CONFLICTIVOS EN EL TEMA DE LA OBJECIÓN DE CONCIENCIA ES EL DE LA DURACIÓN
DE LOS SERVICIOS CIVILES ALTERNATIVOS A REALIZAR POR LOS OBJETORES. A TU JUICIO, ¿CUANTO TIEMPO
DEBEN DURAR ESTOS SERVICIOS CIVILES ALTERNATIVOS?

( 1 1 1 ) . 63
( 4 9 6 ) . 64
( 9 5 4 ) . 63

TOTAL (1561 ) . 63

SITUACIÓN PERSONAL

ESTA CUMPLIENDO
LO HA HECHO
NO LO HA .HECHO

EDAD

16-18 (436). 60
19-21 (564). 65
22-2<* (561). 65

ESTUOIOS

MENOS DE PRIMARIOS (19). 63
PRIMARIOS (698). 61
FP (239). 66
BACHILLER (515). 64
SUPERIO (76). 70
NO CONTESTA (14). 50

RELIGIOSIDAD

PRACTICANTES (327)! 64
NO PRACTICANTES (820). 64
NO CREYENTES (181). 66
INDIFERENTES (200). 61
NO CONTESTA (31). 48

ESCALA DE IDEOLOGÍA

EXT.IZQUIERDA 1-2 (157). 51
3-4 (619). 69
5-6 (313). 66
7-8 (115). 55
EXT.DERECHA 9-10 (23). 43
NO SABE (154). 64
NO CONTESTA (177). 56

11
13
11

14
11
10

11
11
11
12

9
29

15
12

10
2 3

8
7

12
24
30
13
14

13
13
15

14.
15
13

16
15
14
14

11
14
14
19
13

25
13
1?
15
13
10
16

10
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